



## 小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989



### 青春记忆与未来憧憬

滨州实验中学 张子墨

今天,我们满怀青春的激情与活力,从历史悠久、文化底蕴深厚的齐鲁大地出发,踏上了通往改革开放热土——深圳的征程。深圳,这座闪耀着现代光芒的城市,承载着我们内心最深处的向往。我们怀揣着对文化碰撞的渴望,对知识融合的期盼,以及对学业上更高境界引领的向往,向着这座梦想之城迈进。

当我踏入这所充满魅力的校园时,一股浓郁的文化气息犹如醇香的美酒,迎面扑来,令人陶醉。这里的一草一木都仿佛拥有着灵性,它们在微风中轻轻摇曳,似乎在低声诉说着校园悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。漫步在校园的小径上,学生的精美作品随处可见,一幅幅画作、一件件手工艺品,都展现着他们丰富多彩的课余生活。这些作品不仅彰显了学生们的才华和创造力,也让人感受到了他们对生活的热爱和对美的追求。

我们还参观了广东改革开放40周年展览,参观的过程中,我的内心始终被一种强烈的情感所激荡,我为深圳取得的巨大



成就感到骄傲和自豪,同时也对那些为深圳发展付出努力的人们充满敬意。他们是时代的英雄,是推动社会进步的力量。走出纪念馆,我的心情久久不能平静。这次参观让我更加深刻认识到改革开放的伟大意义,它不仅改变了深圳,改变了中国,也影响了全世界。它让我们看到了创新

### 千里不辞行路远

滨州实验中学 信先润

椰林碧浪,万里山海,横卧万疆之南。跨越了2000多公里的浪漫行程,我们从齐鲁大地来到了改革开放之城——广东深圳。深圳是改革开放的先锋城市,从1978年至今,深圳市一直在积极主动地融入世界,是国家开放城市之典范。此次我们代表滨州实验中学来到北京师范大学南山附属学校进行访学活动,使我倍感荣幸,而作为山东学子,此次活动也让我收获颇多,从而对我人生的选择有了深刻的影响。

首先感谢集团与学校对本次访学活动的大力支持以及三位带队老师和北师大南山附校无微不至的关照和付出。刚一下飞机,我就感受到了来自深圳的“热情”。虽然天气闷热潮湿,但我们仍

能在保持高昂的劲头和无以复加的兴奋与期待中,度过了第一个夜晚。

第二天下午,我们来到学校,参加了欢迎会。北师大附校翟书记的讲话令我们受益匪浅,这使我深刻感受到北师大南山附校对学生的人文关怀。晚上,恰逢北师大附校的高一高二艺术节表演,他们的才艺展示和自信的性格使我不禁赞叹深圳学子的多才多艺。

周一,我们正式开始了为期四天的跟班学习。我被分到了高一的木铎班——高一七班。深圳的同学们十分热情,认真地听我们自我介绍,同时主动地介绍自己,使我们可以更快、更好地融入班级之中。在这里,我感受到同学们的求知好学和对问题细致入微的态度。我们参加了班级的合唱活动,同学们的组织能力和编排能力很强,深圳学子的综合能力十分出众。

在学校度过了短暂而又难忘的四天,我们不舍地告别了新结识的朋友,纵使不知以后是否会回到深圳或再次相见,我们都互加了联系方式,并邀请对方来自己的家乡玩。愿友谊长存。

与拼搏所带来的无限可能。它像风向标般引领着当代潮流,从小渔村发展为可以与北京、上海等特大城市齐名的现代化都市,这体现了当时领导人惊人的远见。

在中国的南边画了一个圈,从此改变了几代人的生活。我想,这应当是我们去深圳访学的原因——它年轻、充满活力,正如我们青少年一般。年轻往往会激发出我们最大的潜能,与我们充满跳跃性、新颖的观点相融合,正是拥有这般活力,城市才被赋予更多机会与无限可能,无数成功的企业家以这里为起点,塑造了一代传奇。

当我踏上归途的那一刻,心中涌动着难以言表的情感,不舍与感慨交织在一起。这几天的访学经历,如同一幅绚烂多彩的画卷,在我高中生活中画上浓墨重彩的一笔,成为一段永不褪色的记忆。未来的路还很长,充满了未知与挑战。但是,我不会孤单,因为我有这段访学的收获作为坚实的后盾。我会带着这份宝贵的经历,勇敢地迈出每一步,去探索更广阔的世界,去拼搏更美好的未来。

(指导教师:信程林)

然而,此次深圳行却并没有结束。第二天,北师大附校为我们精心订制了一天的行程,首先我们到了一个智能制造中心,感受现代化工业制造业的生产过程,了解国内信息技术等高新技术产业的发展现状。之后又体验了流水线生产。随后又去了深圳改革开放四十周年展,体悟改革开放前沿的奋发向上。最后去了深圳的人才公园,感受恬静与美好。时光飞逝,一天很快就过去了,学习内容详尽充实。真心感激北师大南山附校的热情好客与细致。

最后一天,我们去了深圳湾公园,它与群山林立的香港隔海相望,与波涛不惊的南海深情凝视。在最后的总结大会上,我们相互交流访学心得以及彼此的收获,访学便在掌声中结束了。

美好总是短暂,但短短一周之内,却收获了许多,树立远大理想,专注于学习,志存高远,笃定前行,定能有美好之未来。此次深圳之行圆满成功,再次感谢集团与学校。

(指导教师:刘丽)

### 深圳访学三感

滨州实验中学 武付铨

从北到南,最终又到北。一路上路程坎坷,意外也多,这更加丰富了我们的经历,磨炼了我们的意志,使我们更加成熟。这次访学让我感到了自己与友好学校的差距,总结为以下三个方面:

在学业上,重视学生独立思考能力的培养。到达北师大南山附属中学的晚上,我们恰好赶上了他们的艺术节,上次由于天气原因没能去成,这次却有意外惊喜,真是好事多磨。在艺术节上,他们先进行了高一级部期中考试表彰大会,让我倍受震撼,他们各项指标都是精英级别的,令我印象深刻的是大会上田书记的全程即兴演讲。其中“在社会上生存,你要么会说,要么会唱。”这一句直击心灵,让我不由得点头。在课堂上,老师们都以学生的独立思考为主,同学们都积极跟随老师的步伐不断引入新概念,做到了如影随形的境界,我在其中也陷入了积极地思考。

在日常上,他们的课间开放、自由。一下课20多名同学一哄而上把我围了起来,相识如故,交谈甚欢。我们从未来理想聊到乡土风俗,相约同上一所大学。在艺术节以及音乐课上,我发现他们多才多艺,钢琴、吉他、笛子、古筝样样精通;他们唱歌、跳舞,展现出自己的艺术才华。北师大南山附中由小学、初中、高中三部分组成,多达几千名同学相处融洽,互帮互助,这也是我们应当学习的。

在环境上,深圳的各个角落都是绿色的。小到一个垃圾箱,大到整个城市,无不处于郁郁葱葱的一片生机之中。在深圳湾公园,鸟语花香,蝴蝶穿插于来来往往的行人之间,呈现出一幅人类与自然和谐相处的景象,这无疑在侧面展现了深圳的经济实力。抬头望去,高楼耸立,层层排列,有一种“柳暗花明又一村”的感觉,这更体现出深圳是这座特大城市的形象。令我记忆犹新的是深圳的红绿灯,几秒一换,转瞬即逝,展现出一座发达城市的快节奏,我们在学业上也应学习这种快节奏。

除此之外,当地还有许多地方充满着创新与活力,这些地方神秘又奇幻,吸引着我。这次经历,更加坚定了我的目标,激发出自己内心的潜能。这次访学将使我受益终身。

(指导教师:郭成利)